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ΜΕΡΟΣ Α΄: Αποτελείται από έξι (6) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση βαθμολογείται 

με οκτώ (8) μονάδες. 

1.  Σ’ ένα κύκλωμα σειράς το ρεύμα: 

 

(α) είναι πάντα ίσο με την τάση της πηγής 

(β) είναι  πάντα μικρότερο στον μικρότερο αντιστάτη   

(γ) είναι το ίδιο σε όλα τα μέρη του κυκλώματος 

(δ) είναι ίσο με το μηδέν στο θετικό ακροδέκτη της πηγής. 

 

2. Με τη kWh (Κιλοβατώρα) μετρούμε: 

 

(α) την ηλεκτρική τάση 

(β) την ηλεκτρική ισχύ 

(γ) το ηλεκτρικό ρεύμα 

(δ) την ηλεκτρική ενέργεια. 

 

3. Για το παρακάτω κύκλωμα του σχήματος 1, να επιλέξετε την σωστή πρόταση: 

  

+ _

V2V1

U

R1 = 15 Ω R2 = 10 Ω R3 = 5 Ω

 
 

Σχήμα 1 

 

(α) Η ένδειξη του βολτομέτρου V1 θα είναι μεγαλύτερη από την ένδειξη του 

βολτομέτρου V2 

(β) Η ένδειξη του βολτομέτρου V1 θα είναι μικρότερη από την ένδειξη του 

βολτομέτρου V2 

(γ) Η ένδειξη του βολτομέτρου V1 θα είναι η ίδια με την ένδειξη του 

βολτομέτρου V2 

(δ) Εφόσον δεν γνωρίζουμε τη τιμή της τάσης U, δεν μπορούμε να 

συγκρίνουμε τις ενδείξεις των δύο οργάνων. 
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4. Να επιλέξετε τη σωστή ένδειξη του αμπερομέτρου στο κύκλωμα του σχήματος 2: 
 

+

_ R1 = 15 Ω R2 = 10 Ω R3 = 6 Ω

Α

U = 90 V

 
 

Σχήμα 2 

(α) 4 Α 

(β) 9 Α 

(γ) 5 Α 

(δ) 28 A 

 

5. Να υπολογίσετε την ισχύ που αναπτύσσεται στους αντιστάτες των κυκλωμάτων του 
σχήματος 3.  

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 

 

Σχήμα 3 

 

(α) Η ισχύς που αναπτύσσεται στο Κύκλωμα 1 είναι: 𝑃 = 𝐼2 • R = 0.0052 • 400 = 0,01𝑊 

(β) Η ισχύς που αναπτύσσεται στο Κύκλωμα 2 είναι: 𝑃 =
𝑈2

𝑅
=

242

1200
= 0.48𝑊 

6. Ευθύγραμμος αγωγός μήκους 80 cm, είναι κάθετα τοποθετημένος μέσα σε ομογενές 

μαγνητικό πεδίο με πυκνότητα μαγνητικής ροής Β = 0,4 Τ. Η δύναμη που εξασκείται 

πάνω στον αγωγό είναι F = 3,2 N. Να υπολογίσετε την ένταση του ρεύματος που 

διαρρέει τον αγωγό. 

 

𝐹 = 𝐵 • ℓ • I • sin 𝛼   𝛼 = 900    sin 900 = 1 

                                       ℓ =
𝐹

𝐵•I
=  

3.2

0.4•0.8
= 10𝐴    

U = 24 V  
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ΜΕΡΟΣ Β΄: Αποτελείται από τέσσερις (4) ερωτήσεις. Κάθε ορθή απάντηση 

βαθμολογείται με δέκα (10) μονάδες. 

7.  Δίνεται το κύκλωμα του σχήματος 4. Αν η ένδειξη του βολτομέτρου είναι 8 V να 

υπολογίσετε την ηλεκτρεγερτική δύναμη της πηγής U. 

 

 

Σχήμα 4 

𝑰 =
𝑼𝟏

𝑹𝟏
=

𝟖

𝟒
= 𝟐𝑨                                           (Μον. 2,5) 

𝑈2 = 𝐼 • R2 = 2 • 7 = 14V                           (Μον. 2,5) 

𝑈3 = 𝐼 • R3 = 2 • 5 = 10V                           (Μον. 2,5) 

𝐸 = 𝑈1 + 𝑈2 + 𝑈3 = 8 + 14 + 10 = 32𝑉    (Μον. 2,5) 

 

8. Δίνεται το κύκλωμα του σχήματος 5. Να υπολογίσετε:  
 

 α) την ολική αντίσταση του κυκλώματος (Rολ) 
 β) την ένταση του ρεύματος που διαρρέει το κύκλωμα (Ιολ) 
 γ) την πτώση τάσης στα άκρα της αντίστασης R1 (U1)  
 δ) την ισχύ (Pολ) που απορροφά το κύκλωμα από την πηγή. 

 

E=36V

R1 = 10 Ω

R2 = 6 Ω R3 = 3 Ω

I ολ

 
 

Σχήμα 5 
 



Σελίδα 5 από 7 

 

      (𝛼) 𝑅𝜊𝜆 = 𝑅1 +
𝑅2∙𝑅3

𝑅2+𝑅3
= 10 +

18

9
= 12𝛺           (Μον. 2,5) 

 

(𝛽) 𝐼𝜊𝜆 =
𝐸

𝑅𝜊𝜆
=

36

12
= 3𝐴                                   (Μον. 2,5) 

(𝛾) 𝑈1 = 𝐼𝜊𝜆 ∙ 𝑅1 = 3 ∙ 10 = 30𝑉                     (Μον. 2,5) 

(𝛿) 𝑃 = 𝑈 ∙ 𝐼𝜊𝜆 = 36 ∙ 3 = 108𝑊                          (Μον. 2,5) 

 

 

 

 

 

 

9.  Στο κύκλωμα (R - L) του σχήματος 6 που ακολουθεί, η πηγή συνεχούς τάσης                   

U = 50 V, είναι συνδεδεμένη με αντίσταση R = 2,2 kΩ και πηνίο με συντελεστή 

αυτεπαγωγής  L = 4 mH. 

+

_

R

U

LΔ
1

2

 

Σχήμα 6 

Να υπολογίσετε:  

(α) τη χρονική σταθερά  𝜏 του κυκλώματος. 

(β) την τελική τιμή του ρεύματος. 

(γ) τοv χρόνο που θα χρειαστεί μετά το κλείσιμο του διακόπτη για να πάρει το 

ρεύμα την τελική του τιμή.  

(δ) την  πτώση τάσης στα άκρα  της αντίστασης και του πηνίου. 

(α) 𝜏 =
𝐿

𝑅
=

4∙10−3

2.2∙103
= 1.82𝜇𝑠            (Μον. 2,5) 

(β) 𝐼 =
𝑈

𝑅
=

50

2.2∙103 = 22.7 𝑚𝐴          (Μον. 2,5) 

(γ) 𝑡 = 5 ∙  𝜏 = 5 ∙ 1,82𝜇𝑠 = 9.1 𝜇𝑠  (Μον. 2,5) 

(δ) 𝑈𝐿 = 0𝑉  𝑈𝑅 = 50V                       (Μον. 2,5) 
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10. Ένα πιστολάκι μαλλιών έχει αντίσταση 100 Ω και είναι συνδεδεμένο με παροχή 

τάσης 230 V. Αν λειτουργεί για 60 λεπτά την ημέρα, να υπολογίσετε:  

 

(α) το ρεύμα που απορροφά από το δίκτυο. 

(β) την ισχύ που έχει το πιστολάκι. 

(γ) πόσες κιλοβατώρες (kWh) καταναλώνει σε 30 ημέρες.  

(δ) πόσα  θα πληρώσουμε αν μια κιλοβατώρα (1 kWh) κοστίζει € 0,30. 

(α) 𝐼 =
𝑈

𝑅
=

230

100
= 2.3𝐴    (Μον. 2,5) 

(β) 𝑃 = 𝑈 ∙ 𝐼 = 230 ∙ 2.3 = 529𝑊   (Μον. 2,5) 

(γ) 𝑊 = 𝑃 ∙ 𝑡 = 0.529 ∙ 30 ∙ 1 = 15.87𝑘𝑊ℎ (Μον. 2,5) 

(δ) 𝛫ό𝜎𝜏𝜊𝜍 = 15,87𝑘𝑊ℎ ∙ €0.3 = €4.76              (Μον. 2,5) 
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ΜΕΡΟΣ Γ΄: Αποτελείται από μία (1) ερώτηση. Η ορθή απάντηση βαθμολογείται με 

δώδεκα (12) μονάδες. 

11.  Εφαρμόζοντας τους κανόνες του Κίρχοφ στο  κύκλωμα που δίνεται στο σχήμα 7,  
 

(α) να γράψετε τις 3 εξισώσεις που προκύπτουν. 

(β) να αντικαταστήσετε τα δεδομένα στις εξισώσεις και να τις απλοποιήσετε. 

 ( ΠΡΟΣΟΧΗ , να μην λύσετε το σύστημα εξισώσεων).    

  
                                                                              Σχήμα 7 

  

 

 

 Κόμβος Ρευμάτων: 

 𝐼1 = 𝐼2 + 𝐼3 … … … … . .1       (Μον. 2) 

Βρόγχος Φ1 

𝐸1 − 𝐸2 = 𝐼 ∙ (𝑅1 + 𝑅2) + 𝐼2 ∙ 𝑅2  … … … … 2    (Μον. 3) 

24 − 6 = 𝐼1(3 + 5) + 𝐼2 ∙ 2         

18 = 8 ∙ 𝐼1 + 2 ∙ 𝐼2        (Μον. 2) 

Βρόγχος Φ2 

𝐸2 = −𝐼2 ∙ 𝑅2 + 𝐼3 ∙ 𝑅3 … … … … 3       (Μον, 3) 

6 = 2 ∙ 𝐼2 + 2 ∙ 𝐼3                  (Μον. 2) 

 

(2 μονάδες για την εξίσωση των ρευμάτων, από 3 μονάδες για τις εξισώσεις των βρόγχων 

Φ1 και Φ2 και από 2 μονάδες για την ορθή αντικατάσταση των δεδομένων)     

 

ΤΕΛΟΣ ΕΞΕΤΑΣΤΙΚΟΥ ΔΟΚΙΜΙΟΥ 

 




